
▸ あなた自身について

▸ あなたの思う居場所について

▸ 心配ごとや相談について

▸ インターネットの利用状況について

▸ ヤングケアラーについて

▸ 子どもの権利について

▸ 山北町（あなたの住んでいる町）について

令和６年11月25日（月）～11月29日（金）

教育用タブレットから調査票（google フォーム）にログインし、授業時

間内に回答。役場において集計。

山北中学校２年生　49名

山北中学校２年生　44名　89.8％

調査項目

調査目的

「第３期山北町子ども・子育て支援事業計画」の策定に向けて、町内の

小学５年生と中学２年生を対象に、子ども達の生活状況や子どもを取り

巻く環境、考え方やニーズを把握し、計画策定における施策への反映を

行うため。

調査対象者

調査方法

回収率

資料１－２

令和６年度
山北町子どもの生活に関するアンケート調査結果

【中学２年生】

項目 内容

調査期間
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問１ 一緒に住んでいる人をお答えください（あてはまる番号すべてに〇）

1

2

3

4

5

6

7

8

問２ 家族は、あなたを入れて全員で何人ですか。（□内に数字で答えてください）

1

2

3

4

5

6

7

8

9

問３

1

2

3

4

1

2

3

4 週１～２日　ほとんど食べない 0 ー

ひとり親・祖父母 1 2.3%

１０人

週３～４日 1 2.3%

毎日食べる（週７日） 42 95.5%

週５～６日 1 2.3%

回答数 割合

週５～６日 7 15.9%

週３～４日 4 9.1%

週１～２日　ほとんど食べない 2 4.5%

②夕食

回答数 割合

毎日食べる（週７日） 31 70.5%

①朝食

９人 1 2.3%

0 －

週にどのくらい、食事をしていますか。

（①～③それぞれについて、あてはまる番号１つに○）

７人 1 2.3%

８人 2 4.5%

５人 11 25.0%

６人 8 18.2%

３人 0 －

４人 20 45.5%

回答数 割合

２人 1 2.3%

ひとり親・兄弟姉妹・祖父母 0 －

ひとり親 1 2.3%

ひとり親・兄弟姉妹 3 6.8%

両親・祖父母 2 4.5%

両親 0 －

両親・兄弟姉妹 25 56.8%

あなた自身の状況について教えてください。

回答数 割合

両親・兄弟姉妹・祖父母 12 27.3%
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1

2

3

4

問４

1

2

3

4

5

6

7

8

問４　その他

・ 記載なし。

問５

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

あなたにとっての居場所（ほっとできる場所、安心できる場所）とはどんな所ですか。（あ

てはまる番号すべてに〇）

その他 0 ー

週１～２日　ほとんど食べない 3 6.8%

あなたの思う居場所について

あなたにとって居場所（ほっとできる場所、安心できる場所）は次のうちどこですか。（あ

てはまる番号すべてに〇）

大人に指図されない場所 14 8.4%

自分の意見や希望を受けいれてもらえる場所 8 4.8%

周りに気をつかわずに、自分のペースでいられる場所 27 16.2%

友達や親しい人とのつながりがあり安心できる場所 13 7.8%

信用できる大人がいる場所 6 3.6%

色々な人と出会える場所 7 4.2%

落ち着ける場所 35 21.0%

好きなものがあったり、好きなことができたりする場所 31 18.6%

回答数 割合

自分ひとりで行けて、好きなだけいられる場所 26 15.6%

その他 1 1.1%

居場所はない 0 ー

地域（図書館・公民館・公園・児童館など） 3 3.3%

インターネット空間（ＳＮＳ、オンラインゲーム、YouTubeなど） 15 16.3%

友達の家 7 7.6%

学校 5 5.4%

自分の部屋 32 34.8%

家（親戚の家をふくむ） 29 31.5%

回答数 割合

週５～６日 8 18.2%

週３～４日 3 6.8%

回答数 割合

毎日食べる（週７日） 30 68.2%

③夏休みや冬休みなど、学校が休みの時の昼食
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問６

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

問７

1

2

3

4

5

6

7

8

9

問８

1

2

3

4

5

6

問８　その他

・ 友達と仲良くできない。

心配ごとや悩みがあるとき、誰なら相談できそうですか。

（あてはまる番号すべてに〇）

その他 0 ー

あなたが現在必要としている支援はどのようなことですか。

（あてはまる番号すべてに〇）

心配ごとや相談について

無料（低料金）の学習支援制度 3 6.5%

特にない 34 73.9%

その他 1 2.2%

居場所づくり 1 2.2%

同じ悩みをもった人と知り合える支援 4 8.7%

回答数 割合

悩みごとを相談できること 3 6.5%

特にいない 2 2.4%

学校の大人 5 6.0%

ＳＮＳ 2 2.4%

学校以外の友達 11 13.3%

兄弟姉妹 8 9.6%

家族以外の大人 4 4.8%

学校の友達 28 33.7%

回答数 割合

家族の大人 23 27.7%

特にない 22 31.9%

その他 0 ー

将来や進路のこと 15 21.7%

体調・健康のこと 3 4.3%

家での生活のこと 3 4.3%

塾や習いごとのこと 3 4.3%

家族のこと 3 4.3%

勉強のこと 13 18.8%

学校のこと 4 5.8%

友達のこと 3 4.3%

回答数 割合

今悩んでいることや心配なこと、困っていること、だれかに相談したいと思っていることが

ありますか。（あてはまる番号すべてに〇）
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問９

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

問10

１　持っているもの

1

2

3

4

5

２　決まり事

1

2

1

2

1

2

自由に使える 3 6.7%

③テレビ

自由に使える 3 7.1%

いずれも持っていない 0 ー

①インターネットにつながるパソコン

自由に使える 3 15.8%

決まり事がある 39 92.9%

回答数 割合

回答数 割合

決まり事がある 42

十分に満足している 3 6.8%

17 38.6%

6 13.6%

4 9.1%

6 13.6%

0 ー

93.3%

②スマートフォンやタブレット

決まり事がある 16 84.2%

回答数 割合

テレビ 42 28.2%

ゲーム機（スマートフォンやタブレット以外の家庭用ゲーム機） 44 29.5%

インターネットにつながるパソコン 19 12.8%

スマートフォンやタブレット 44 29.5%

回答数 割合

インターネットの利用状況について

あなたは、次のものを持っていますか。また、使うときの決まり事（使う時間の約束など）

はありますか。（あてはまる番号すべてに〇）

7 15.9%

0 ー

1 2.3%

全く満足していない 0 ー

0 ー

回答数 割合

あなたは最近の生活にどのくらい満足していますか。「０」（全く満足していない）から

「１０」（十分に満足している）までの数字で答えてください。

（あてはまる番号１つに〇）
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1

2

問11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

問12 あなたはヤングケアラーという言葉を知っていましたか。（あてはまる番号１つに○）

1

2

3

問13

1

2

3

4

5

6

7

問13　その他

・ 食器の片づけ

・ 親のマッサージ

あなたが普段していることで、あてはまるものはありますか。

（あてはまる番号すべてに〇）

その他 2 4.2%

自由に使える 3 6.8%

問10の「持っているもの」の「１」、「２」に〇をつけた方にうかがいます。どのようなこ

とをしていますか。（あてはまる番号すべてに〇）

その他 0 ー

特にあてはまるものはない 32 66.7%

家族の代わりに料理や洗濯をしている 6 12.5%

わからない 3 6.3%

家族の代わりに病気の家族のお世話をしている 0 ー

家族の代わりに障がいのある家族のお世話をしている 0 ー

回答数 割合

家族の代わりに兄弟のお世話をしている 5 10.4%

言葉は聞いたことがある 8 18.2%

知らない 29 65.9%

回答数 割合

言葉も内容も知っている 7 15.9%

家族や友達とメールでやり取りする 39 16.1%

ヤングケアラーについて

勉強・学習アプリケーションやサービスを利用する 10 4.1%

塾や学校などのオンライン学習・授業を受ける 2 0.8%

ゲームをする 37 15.3%

調べ物をする 38 15.7%

動画や画像を見る 41 16.9%

音楽を聴く、ダウンロードする 34 14.0%

ＳＮＳの投稿を見たり投稿したりする 26 10.7%

ホームページやブログを見る 15 6.2%

回答数 割合

回答数 割合

決まり事がある 41 93.2%

④ゲーム機（スマートフォンやタブレット以外の家庭用ゲーム機）
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問14

1

2

3

4

5

6

7

問15

1

2

3

問16

1

2

3

4

5

6

問17

1

2

3

4

5

6

自分の考えを自由に言えること 30 18.3%

子どもの意見を山北町に伝えるために、伝えやすいと思うことは次のどれですか。

（あてはまる番号すべてに〇）

その他 0 ー

ー

子どもの権利について

あなたは「子どもの権利」について知っていましたか。

（あてはまる番号１つに○）

知らなかった 27 61.4%

あまり興味がない 9 14.8%

回答数 割合

暴力や言葉で傷つけないこと 30 18.3%

家族が仲良く一緒に過ごす時間をもつこと

あなたの周りに、ヤングケアラーと思われる人がいた場合は、どうしますか。

（あてはまる番号すべてに〇）

ＳＮＳなどを通じて意見を伝える 7 11.5%

相談窓口を活用する 2 3.3%

インターネットでアンケートを行う 30 49.2%

学校を通じて意見を伝える 13 21.3%

18 11.0%

障がいによって差別されないこと 36 22.0%

知りたいことを隠さないこと 14 8.5%

回答数 割合

見た目で差別されないこと 36 22.0%

名前は知っているが、内容は知らなかった 14 31.8%

子どもの権利の中で特に大切だと思うことはどれですか。

（あてはまる番号すべてに〇）

回答数 割合

名前も内容を知っている 3 6.8%

わからない 14 25.9%

その他 0

相談機関（町役場など）に相談する 1 1.9%

何もしない 9 16.7%

家族、知人、友人に相談する 14 25.9%

先生に相談する 2 3.7%

回答数 割合

本人に様子を聞く 14 25.9%
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問18

1

2

3

4

5

6

7

問19

・

・

・

・

・ たくさんのスポーツをし、人との関わりを増やす。そのために、大きいスポーツ施設を作ってほしい。

・ 自分の意見を言えるような環境が大切でアンケートを実施すると意見を伝えられると思う。

・ やりたいことがお金や家庭の事情などの影響でできないようになってしまうことをなくす。

・ 無償施設の充実→積極的に建てる→クラウドファンディング、募金などで資金集め。

・ 悩みがなく楽しく生活できることが大切。気軽に相談できる場所や雰囲気を作る。

・ 悩みごとを相談しやすい環境を整えて、誰もが過ごしやすい社会にすること。

・ 辛いことがあったときに、子どもが気軽に相談できる場を用意する。

・ なんにでも大人が出てくるのではなく、子どもだけでいること

・ 遊べる施設や飲食できるところなど、人と関われる場所を作る。

・ いじめや差別を徐々に減らしていくことが大切。

・ 自分から意見を言える環境を作るのが大切。

・ いじめや差別をしない環境を作ることが大切。

・ 子どもたちが遊べる施設を増やしてほしい。

・ いろいろな経験を積むことが大切。

・ 子どもの意見を尊重すること。

・ 丹沢湖花火大会を復活させる。

・ 自然をのびのびと感じる。

・ 学費の支援金

特によくなってほしいことはない 4 3.4%

その他 0 ー

最後に、ひとりひとりの子どもが健やかに成長することができる社会を実現するために、ど

んなことが大切だと思いますか。また、そのために、山北町にしてほしいことは何ですか。

自由に何でも書いてください。

買い物や飲食ができる場所がほしい 36 30.3%

学校施設を充実させてほしい 7 5.9%

電車やバスなど公共交通を便利にしてほしい 36 30.3%

公園など遊び場を増やしてほしい 14 11.8%

回答数 割合

もっと人が増えてほしい 22 18.5%

山北町（あなたが住んでいる町）について

山北町でもっと良くなってほしいことは次のどれですか。

（あてはまる番号すべてに〇）

子どもにある程度の縛りを設けたうえでその中で自由にさせること。子どもが自由に遊べるよう安全なま

ちづくりをしてほしい。

一方的に大人の意見や考えを押し付けるんじゃなくて子どもの意見や考えを聞いてからアドバイスするこ

とが大切だと思う。子どもの意見から聞いてほしい。

子どもがしたいことをさせる。子どもにいろいろなことをさせる（自由度の高いもの）。子どもは大人よ

りも複数のことを同時に行ったりできないから1つのことを全力でやるので特に何かを増やす必要はな

い。小さいころからたくさんの人と話してコミュニケーション能力を強めることが大切だと思う。町にはス

ポーツの日などにイベントを開いてほしい。
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